



ZPRÁVA Z MOBILITY Č. 5

ŠKOLA: ZŠ BRNO, HERČÍKOVA 19, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

AKREDITACE: 2022-01-CZ01-KA120-SCH-000104905

PROJEKT: 2024-1-CZ01-KA121-SCH-000203683

TYP MOBILITY: INTENZIVNÍ KURZ RUSKÉHO JAZYKA – RIGA, LOTYŠSKO

TERMÍN KONÁNÍ: 4. 8. 2024 – 11. 8. 2024

ÚČASTNÍK: MGR. EDITA PECHÁČKOVÁ

Tento rok jsem využila možnost vycestovat na týdenní vzdělávací kurz v rámci projektu Erasmus mobility. S kolegyní jsme si vybraly vzdálenější destinaci směrem na sever od České republiky. Naše koordinátorka nám pomohla s výběrem jazykové školy v Rize, hlavním městě Lotyšska. Byla to pro nás výzva, jestli se nám ruský jazyk studovaný na základní a střední škole vybaví i po téměř třiceti letech.

Zhruba měsíc před odletem na kurz nám do e-mailové komunikace přišel poměrně rozsáhlý test, který měl prověřit naši úroveň ruštiny. Týden do odletu jsme také absolvovaly krátký telefonický rozhovor s lektorem jazykové školy.

V neděli brzy ráno jsme z Brna odcestovaly autobusem do Vídně. Po odbavení na vídeňském letišti jsme pokračovaly letadlem společnosti Ryanair do Rigy. Byly jsme celkem překvapené, jak některé zaměstnance letiště, nahradily odbavovací automaty. Po bezproblémovém letu nás taxikář taxislužby Red cab převezl k hostitelské rodině. Už v autě jsem se pokusila s řidičem hovořit rusky. Byla jsem mile překvapena, že téměř všemu, o čem muž mluvil jsem rozuměla.

V klidné vilové čtvrti Kalngale, cca půl hodiny od centra Rigy, jsme se přivítali s našimi hostiteli Irinou, Andrejem, babičkou, poslušným pejskem Stellou a dalšími jejich přáteli. Po ubytování ve dvou samostatných vkusně vybavených pokojích s koupelnou a kuchyňským koutem jsme se na zahradě všichni podíleli na vaření národní polévky Šurpa ze skopového masa a kořenové zeleniny ve speciálním nádherně zdobeném kotli z kameniny. Moje slovní zásoba se tak na počátku pobytu rozšířila o další slovíčka na téma rodina, strava, hobby, cestování aj.



V pondělí po vydatné snídani nás hostitel Andrej doprovodil na zastávku vlaku vzdálenou asi 20 minut příjemné chůze borovicovým lesem. Jel s námi až na hlavní vlakové nádraží, kde nám pomohl koupit týdenní jízdenku. Doprovodil nás také do jazykové školy Russian Language Academy BORN na ulici Raina bulvaris 31-5/15. Tam nás čekala sympatická paní ředitelka Jelena Oznova i naše šarmantní lektorka Žanna s dalšími třemi spolužáky z Francie, Norska a Španělska. Následovalo seznamování a konverzace na téma odkud jsme přijeli, kde studujeme či pracujeme, jaké máme zájmy apod. Ve





výuce jsme pracovali také s pracovním sešitem, kde jsme si procvičovali gramatiku. Po dvou dnech kurzu nám paní lektorka s paní ředitelkou sdělily, že naše úroveň jazyka je mnohem lepší, a tudíž budeme další dny pokračovat ve výuce se skupinou vyšší úrovně A2.

Tuto skupinu učil mladý temperamentní lektor Andrej. Jeho hodiny ruštiny byly zábavné, měly rychlejší tempo, během výuky vystřídal spoustu zajímavých metod včetně her „Hádej, kdo jsem?“ nebo hádanek s kartičkami. Těžší gramatiku dokázal velmi dobře a názorně vysvětlit na interaktivní tabuli s mnoha funkcemi. Pro naše nové spolužáky z Ameriky, Anglie, Německa, Skotska, Polska a Švédska bylo probírané učivo těžší než pro nás s kamarádkou Radkou. Obě jsme zvládaly novou gramatiku i komunikaci intuitivně a poměrně lehce, protože ruština patří mezi slovanské jazyky a z dob mládí se nám doslova vryla pod kůži.



Výuka ruštiny probíhala také v nedalekém parku, kde jsme pod vedením lektora komunikovali se spolužáky ve skupinách a poté předváděli různé scénky. Tématem byl pracovní pohovor, konkurz na pozici manažera firmy, nebo hledání vraha na základě vymyšlených indicií ve hře „Městečko Palermo“. Nejvíce jsme se nasmáli se spolužačkami ze Španělska a Itálie, kde se naplno projevil jejich jižanský temperament.

Jelikož jsme s Radkou projevíly zájem o intenzivní formu kurzu, měly jsme dvakrát v týdnu odpolední, téměř tříhodinovou výuku v terénu, kde jsme s lektorkou Jelenou procvičovaly v parku i cukrárně nová slovíčka a předložkové vazby. Konverzovaly jsme také o historii, kultuře a současném postavení ruských občanů v Lotyšsku.

Nejvíce se nám ale líbilo v městské tržnici, kde jsme žasly nad spoustou místních i dovezených produktů.

Pulty i vitríny překypovaly čerstvým pečivem, masem, rybami, mléčnými i uzenářskými výrobky a cukrovinkami. Samozřejmě jsme si domů nakoupily místní výrobky včetně lotyšské, estonské i ukrajinské kosmetiky. Při exkurzi po tržnici jsme s lektorkou neustále opakovaly nové ruské výrazy. Při nakupování v obchodech i při objednávání jídla v restauraci jsme s prodavačkami, číšníky, průvodčími ve vlaku i s místními občany hovořily rusky, přestože je v Rize úředním jazykem lotyšština.

Navštívili jsme zde i Muzeum umění s obrazy a plastikami lotyšských umělců. Pravoslavný chrám uprostřed parku nás přilákal svými zlacenými kopulemi a na chvíli nám poskytl odpočinek uprostřed horkého letního dne. Během pobytu jsme obdivovaly mnoho překrásných zrekonstruovaných secesních budov zapsaných do seznamu UNESCO. Procházely





Funded by the
European Union



jsme také kolem mnoha historických paláců i moderních staveb. Uchvátila nás i obrovská funkcionalistická budova Národní knihovny. Fotily jsme se u soch a plastik významných lotyšských osobností.

Po náročném dni jsme jezdily na vypůjčených kolech na písčitou pláž Baltského moře relaxovat a koupat se. S našimi milými hostiteli jsme absolvovali i výuku tanga u kamarádky Iriny a zatancovali si při hudbě z gramofonu. Ukázali nám i bujarý noční život zdejší mládeže.

Poslední den v jazykové škole jsme ukončili opakovacím testem. Po vyhodnocení výsledků nám byl slavnostně předán certifikát a následně jsme se všichni rozloučili a popřáli si šťastnou cestu do svých domovů.

Na závěr si musím přiznat, že pobyt na kurzu v Rize mne posunul jak v profesní, tak v osobní rovině. Na profesionální lektory, veselé spolužáky, a hlavně na naše přátelské hostitele Irenu, Andreje, babičku Jevgeniju i jejich fenku Stellu budu ještě dlouho vzpomínat. Atmosféra pobaltského státu mě uchvátila natolik, že se zde v budoucnu určitě vrátím.

Děkuji koordinátorce projektu, vedení školy i lektorům za podporu a pomoc při organizování projektů Erasmus mobility.



V Brně, 15. září 2024

.....
Mgr. Edita Pecháčková